

# 一场特殊的“战地”主题党日活动

本报讯(杨炎雳)当前正值汛期“七下八上”关键节点,特大强降雨等极端天气不断出现,为保障人民群众生命财产安全,抓细抓实各项防汛救灾措施。7月23日,固始县洪埠乡机关支部在史灌河大觉寺险段开展一场特殊的“战地”主题党日活动。

该乡机关支部全体党员佩戴党徽,在乡党委书记黄从军带领下,参加大觉寺险段应急抢险。黄从军作战前动员,要求全体党员要牢固树立“人民至上,生命至上”的理念,克服各种麻痹思想和侥幸心理,主动作为,担难担险,认领落实防汛责任,细化工作任务,乡防汛6个工作组要按照分工认真履行

职责;要从最近多发的极端天气里看出最坏可能性。要以最坏的打算做最好的准备,备齐防汛物料,严格值班巡查,做好应急演练,进一步强化防汛抗险应急处置能力,同时汲取去年7.19特大洪水经验教训,针对可能出现的隐患点认真排查,尤其是沿河马埠、大觉、任营、谷圩、何圩等村,要及时消除隐患,制定好应急预案;要从险情应急处置里干出最美党员风。一个党员就是一面旗帜,一份付出就是一份力量,大堤在前,群众在后,党员要发挥先锋模范作用,为洪埠人民筑起一道坚固的防汛屏障,确保大河安澜、大堤安然、群众安全。

战前动员后,全体党员奔

赴护堤战场,挥锹铲土,装袋筑堤,分工合作、默契配合,在烈日下汗水湿透了衣服,手掌勒出一道道伤痕,但胸前的党徽在汗水衬托下愈发明亮。

汛情就是命令,在党员参加抢险同时,该乡武装部也迅速组织应急排基干民兵参加防汛应急抢险,民兵分成抢险组、巡查组二组,开展重点部位巡查、护堤抢险。

本次活动共出动党员24人、基干民兵22人,机械3台,护堤150多米,巡堤10.3公里,发现隐患4处,加固沙袋1600条,以实际行动展现了洪埠乡党员和民兵能吃苦、能战斗的精神风貌,提高了应急队伍执行抢险救援能力。



7月26日,光山县桃源小渔村庄园果农正在采摘弦山红水蜜桃。近年,该庄园通过“支部+产业+果农”模式打造水果种植产业村,种植弦山红水蜜桃200多亩,同时创建游赏、采摘、品尝于一体的特色产业园,还把种植弦山红水蜜桃技术传授给当地村民,为村民增收。  
谢万柏 摄

## 提升群众安全感幸福感

### 光山县白雀园镇多措并举开展“五零”村居创建工作

本报讯(邹晓峰 付科奎 刘鲁豫)近日,光山县白雀园镇紧紧抓住“五零”创建内容,采取强化领导、宣传动员、排查整治、健全机制、常抓不懈等措施,奋力打造具有白雀园特色、务实管用的基层社会治理新模式,助力乡村振兴,护航全面小康,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感和满意度。

为持续推进“五零”平安村居创建活动,该镇成立了以镇党委书记为政委、镇长为组长,综治办、派出所、安全办、司法所等相关部门及各村治保主任为成员的“五零”平安村居创建活

动领导小组,制订《白雀园镇“五零”平安村居创建活动实施方案》,明确镇政府负主体责任、各村及相关部门负具体责任,派出所为主力军,统筹协调,合力创建,确保“五零”平安村居创建活动持续扎实有效地开展。

为了保证此项活动扎实有效地进行,白雀园镇充分利用镇电视台、村村响、镇村干部群、流动宣传车等形式,广泛宣传“五零”平安村居创建的意义、内容、目的和要求,营造浓厚社会氛围,为持续健康开展“五零”平安村居创建活动打下坚实基础。

活动开展以来,该镇多次召开问题排查研讨分析会,统一行动,以村干部、民警、辅警、网格员、调解员为骨干,通力协作,全面开展进社区、进村组、进学校走访活动,立足全面排查,“横向到边、纵向到底”,确保“村不漏组、组不漏户、户不漏人”,达到底数清、情况明、整治准、无盲区的目标。

截至目前,白雀园镇在“五零”平安村居创建活动中张贴标语850张,悬挂横幅270余条,出动宣传车80余辆次,排查、登记处置各类问题37件,走访群众3800余人。

## 县区传真



### 解民之忧

#### 罗山县灵山派出所入户为脑瘫患者办理身份证

本报讯(罗灵)为深入推进党史学习教育暨公安队伍教育整顿工作,认真开展“我为群众办实事”活动,努力将教育整顿成果转化为群众的实际行动。近日,罗山县灵山派出所民警为辖区脑瘫患者提供上门办证服务,最大限度方便群众办事。

近日,灵山镇涩港村村民刘某来到灵山派出所户籍室称:其儿子刘某某先天性脑瘫长期卧床不起,一直没有办理身份证,无法办理医疗报销等相关手续,希

望派出所民警能为其办理身份证。户籍警夏长健在核实了其儿子刘某某具体情况和户籍信息后,立即与刘某约好次日就上门为孩子办理身份证。次日,户籍警夏长健携带照相设备赶往位于涩港村袁岗组的刘某家中,为刘某某采集了人像信息并为其办理身份证。

刘某对灵山派出所户籍民警高效、便民、全心全意为人民服务的工作态度赞不绝口,对上门服务的工作人员表达了深深的谢意。

### 纾困解难

#### 浉河区游河乡三举措扎实推进“万人助万企”活动

本报讯(杨铭)为全面落实区委、区政府“万人助万企”活动,切实解决好企业生产经营、项目建设等存在的困难和问题,浉河区游河乡立即行动,三举措助力企业发展。

高度重视,加强组织领导。该乡迅速召开“万人助万企”活动动员会,研究部署助企工作,明确目标任务和时间节点,成立“万人助万企”活动工作领导小组,统筹调度相关工作。研究制定《游河乡“万人助万企”活动实施方案》、科级领导联系企业名单、“万人助万企”活动服务工作组名单,创新服务思路,提高服务质量。

明确责任,认真排查收集问题。该乡严格按照“万人助万企”工作

要求,科级干部担任企业首席服务员,选派优秀干部为助企干部。建立领导干部分包企业台账,为企业出实招、办实事、求实效,提高助企积极性。目前,对现有“四上”企业、区级重点项目共收集问题8条,其中,需要乡级解决的问题3条,需要区级解决的问题5条。

深入调研,全力化解难题。该乡坚持“四到位”工作法,深入开展助企对接与实地调研活动,下发“万人助万企”活动问题排查表,积极开展问卷调查,听取企业意见建议,了解企业诉求,建立问题分层分类化解办理机制,实现简单问题现场办理,疑难问题专题协调,切实帮助企业解决实际问题。